

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Октября.



НА СНИМКЕ: партийная организация принимает на своем собрании в кандидаты ВКП(б) красноармейца Василия Козлова — одного из лучших воинов подразделения.

☆☆☆

Прием в партию — ответственное дело

С собрания партактива

За годы великой Отечественной войны партийная организация, где парторгом т. Дементьев, провела огромную работу по росту рядов ВКП(б) и добилась создания полнокровных ротных партийных организаций. Молодые коммунисты в проведенных многодневных боях с гитлеровцами проявили личный пример отваги и мужества, были большевистскими вожаками красноармейцев в бою.

Но наряду с этим, как в вопросах роста, так и воспитания коммунистов парторганизация имеет существенные недостатки. Они были предметом обсуждения партийного актива.

Докладчик т. Ширяев отметил факты нарушения принципа индивидуального отбора в партию, случаи нарушения постановления ЦК ВКП(б) при приеме в партию бойцов и командиров, как отличившихся в боях и факты ослабления партийно-воспитательной работы с коммунистами.

Выступавшие в прения товарищи вскрыли те же недостатки в работе своих парторганизаций.

Парторг роты т. Налетов сказал:

— Порой мы принимали в партию товарищей, как отличившихся в боях, хотя особых боевых заслуг за ними и не было. Помню, кандидатом в члены ВКП(б) мы приняли, как отличившегося в боях, бойца Сави-

чинева, а он только один раз был на переднем крае.

О случаях безответственного отношения к даче рекомендаций для вступления в партию говорил т. Седов:

— Коммунист Кокин дал рекомендацию бойцу Моисееву. Мы его приняли в партию, а парторганизация не утвердила наше решение и указала нам на слабое изучение людей, принимаемых в партию.

Коммунист Барабидкин сказал:

— Мы должны усилить работу с беспартийным активом, путем индивидуальной работы лучше изучать бойцов. Если товарищ не имеет особых боевых отличий, но доказал что достоин и жаждет вступить в партию, мы должны помочь ему подготовиться и принять его в партию на общих основаниях. Сейчас, после проведенных операций у нас много товарищей, достойных быть принятыми в партию, как отличившихся в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

Выступавшие товарищи Барукин, Гаврилов, Герасимов и другие указали, что сейчас имеются все возможности широко развернуть работу по повышению идейно-политического уровня коммунистов. И эту возможность надо использовать до конца.

дателями „За отвагу“ и „За оборону Сталинграда“. Он говорил:

— Об этой минуте я много думал во время боев за волжскую твердыню — Сталинград. И я тогда был уверен, что русский воин соберется с силами, и не только достигнет своих границ, но и пойдет дальше вперед, как освободитель. И вот я сам стою у священной черты!

На границе я накоротке провел партийное собрание. На нем были приняты в члены партии гвардии старший сержант Горбачев, гвардии младший сержант Зы-

П р а в о, завоеванное в б о ю

— За Родину! За Сталина! Вперед! — воскликнул парторг Грибаилов.

И комсомолец Бойко вскопчил, вырвался вперед цепи. Он одним из первых подбежал к немецким берлогам.

В крайней землянке засело с полдюжины фашистов. В поточке были дыры. Оттуда гитлеровцы вели огонь. Бойко вместе с парторгом Грибаиловым и коммунистом Черепангиным прострелили по гитлеровцам из ППС. Затем все они швырнули в землянку по гранате. Сопротивление фашистов прекратилось.

Бойко устремился к вьючным лошадям. Тула прятались гитлеровцы. Три немца так поспешно выбежали из землянок, что на ходу натягивали мундиры. Но только это уже не требовало. Судьбу немцев решила короткая очередь комсомольского автомата.

Перебегая от одной землянки к другой, гвардии ефрейтор Бойко «ругощал» фашистов смертельным свистком. Храбро сражались он и тогда, когда немцы контратаковывали подразделение.

После боя отважный комсомолец Бойко был принят в кандидаты ВКП(б). Это право им заслужено в схватке с немецкими захватчиками.

Гвардии ефрейторы
П. КОСТРОВ, Н. КОЖАНОВ.

По зову вожака

Геройски вел себя в бою гвардии сержант Кондратьев. Он все время личным примером и большевистским словом вдохновлял бойцов, звал их на подвиги.

... Вражеский опорный пункт ожил, — немцы открыли губительный огонь по нашему подразделению, прижимая бойцов к земле. Но ждать было нельзя. Парторг роты т. Кондратьев первым поднялся во весь рост и крикнул — Гвардейцы вперед! Уничтожим немецких гадов!

Вдохновленные призывом своего вожака, бойцы вскопчили и, окружив опорный пункт врага, полностью истребили его гарнизон.

Гвардии капитан М. МИХАЙЛОВ.

В ПАРТИЮ ВСТУПАЛИ НА ГРАНИЦЕ

Небольшой лесок. У тонких берез расположились гвардейцы. Они с волнением осматривали окружающую местность. Тут проходит незримая черта священной рубежа Родины. А вон за речкой уже тянутся высоты Норвегии. И на этом участке немцы выброшены с советской земли. От этого чувства радостно на душе у гвардейцев. И когда коммунисты Поносов, Понкратов и я проводили с бойцами беседы о достижениях границы, гвардейцы охотно делились своими мыслями.

Гвардеец Горбачев — бывший воин, награжден ме-

далом и в кандидаты ВКП(б) гвардии красноармейцы Котин и Митрофанов. Все они — лучшие воины роты, в боях с немецкими захватчиками показали себя смелыми и мужественными. В своих заявлениях они писали, что, переходя границу, еще крепче будут бить отступающих гитлеровцев. Для победы не пощадят своей жизни.

Рота снимается. С высокими целями освободителей братского норвежского народа воины-гвардейцы идут вглубь Норвегии.

Парторг, гвардии сержант
Г. НАЛЕТОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 31 октября

В течение 31 октября северо-восточное и юго-западное венгерского города НЫИРЕДЬХАЗА наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию ХАЙДУ-НАНАШ, город и железнодорожную станцию ХАЙДУ-ДОРОГ, крупные населенные пункты УЙКЕНЕЗ, ТОРНЬОШПАЛЬЦА, АНАРЧ, ДЬЮЛАХАЗА, НЫИР-КАРАС, НЫИР-ТАШШ, ПЕТНЕХАЗА, РАМОЧАХАЗА и железнодорожные станции УЙКЕНЕЗ, КОПОЧ-АПАТИ, ЯКО. Город НЫИРЕДЬХАЗА, в ходе боев переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

На БУДАПЕШТСКОМ направлении, между реками ТИССА и ДУНАЙ, наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты АЛПАР, ИЖАК КАЛОЧА, ЧАСАРТЕЛЬТЕШ, ХАЙОШ, АЛЬШОМЕДЬ, ХОМОКМЕДЬ, МИШКЕ, БАТЯ, ФАЯС, ДУШНОК, НЕМЕСНАДУВАР, ШЮКЕШД, ЗРШЕКЧАНАД и железнодорожные станции КОХАРИ СЕНТ ЛОРАНЦИ, УРРЕТ, ПУСТА ПАКА, КАРХАНКЕЗ, БАЛЛОСЕГ, ПИРТ, КАЛОЧА. Наши войска ворвались в город КЕЧЕМЕТ, где завязали уличные бои. В боях между реками ТИССА и ДУНАЙ наши войска взяли в плен 4018 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 30 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 104 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

В НЕМЕЦКОМ РАБСТВЕ

РАССКАЗЫ РУССКИХ ЛЮДЕЙ, ОСВОБОЖДЕННЫХ ГВАРДЕЙЦАМИ ИЗ НЕМЕЦКОГО ЛАГЕРЯ

Несколько барачков. Вокруг плотный забор из колючей проволоки. У входа на фанере надпись по-немецки: „Лагерь“. Таков внешний вид „жилья“ русских людей, угнанных сюда немцами.

Немцы увозили советских граждан с родной земли бесцеремонно. У 17-летнего Дмитрия Фунтикова ноги были скованы ревматизмом. В дом ворвались немцы, стали требовать, чтобы он присоединился к угоняемой в рабство очередной партии русских. Дмитрий не мог даже сдвинуться с места. Тогда немцы избili его и, раздетого, в морозный день выбросили из избы в сави. Повезли.

Русских немцы вывозили во все города, где им требовалась рабочая сила. Нерядки гитлеровцы устраивали настоящие рынки продажи советских граждан. 67-летняя Матрена Гавриловна Яковлева рассказывает:

— В одном городе нас выстроили семьями на площади. И немцы начали отбирать для себя рабов и рабынь. Подойдут к какойнибудь семье, осмотрят всех с ног до головы, словом цыгане покупаемую лошада. Не понравится, махнут рукой: мол, не подходит, слишком пожилые. Идут к другой семье, ищут помоложе.

Тяжела была жизнь советских граждан в лагере. Все время они находились за проволокой или под конвоем. Выходить никуда не разрешалось. Разговаривать с посторонними также запрещалось. Работали по 12 часов: рыли землю, таскали камни, песок. Попробуешь передохнуть, чуть постоять, подходит немец, дает пощечину: „не валий дурака, русс“.

Существовали и такие

наказания. 18-летнюю Марию Едину немцы несколько суток продержали в холодной бане. Других сажали в избы, заполненные едким дымом.

Анна Кузьмина и 14-летняя Валя Андропова заболели, у каждой из них была высокая температура. Немцы не признают болезней. За шиворот выпихнули русских людей на работу.

Вот что говорит о питании у немцев Мария Андропова:

— Мы долго находились в городе В. Кормили нас такими продуктами, что от запаха пищи тошнило. Супы варили из мяса дохлых коней. В тарелке плавали волосы от гривы, хвоста. Щи приготавливали из ржавой капусты с нечищеным гнилым картофелем. Все переболели дизентерией.

Притеснения, насилия — обычное обращение немцев с русскими людьми. Вот один из случаев, которых можно насчитать сотни. Лагерь перевозили в другой город. Один из немцев подходит к Татьяне Е. и посылает ее за вещами в сарай. 18-летняя русская девушка побежала. Ее там встретили два немца и поочередно изнасиловали. За Татьяну попробовал вступить ее отец. Немцы ударом приклада по голове оглушили его.

Так проходили мрачные дни советских граждан в немецкой неволе. Страдания русских людей вызывают неугасимую ненависть к врагу. И жажду мести к немцам можно утолить лишь беспощадным уничтожением гитлеровцев. Так наступай же, гвардеец, немец и убивай их!

Гвардии лейтенант
Н. АСТАХОВ.

Ответственный редактор
Ф. Ф. МАКАРОВ.

НА РУБЕЖЕ